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    Page 112 - Vérifier ses connaissances 

 

1) Dites si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses. 

 

a. Plus le taux d’intérêt est élevé, plus le coût de l’emprunt est faible. 

□ Vrai 

□ Faux 

b. Plus le taux d’intérêt est faible, plus l’épargne sera rémunérée. 

□ Vrai 

□ Faux 

c. Sur le marché des fonds prêtables, l’offre est assurée par les agents en capacité 

de financement.  

□ Vrai 

□ Faux 

d. L’épargne des ménages est égale à la consommation moins le revenu disponible. 

□ Vrai 

□ Faux 

Chapitre 4 : Comment les agents économiques se      

financent-ils ? 

Corrigés 
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e. L’autofinancement d’une entreprise est sa capacité à financer ses investissements 

avec sa propre épargne. 

□ Vrai 

□ Faux 

f. Le déficit public est l’accumulation des dettes publiques. 

□ Vrai 

□ Faux 

g. L’État emprunte principalement des fonds auprès des banques. 

□ Vrai 

□ Faux 

 

 

2) Indiquez la ou les bonnes réponses. 

 

1. Le déficit public mesure : 

□ a- le déficit de l’État. 

□ b- le déficit des collectivités territoriales. 

□ c- le déficit de la sécurité sociale. 

□ d- Le déficit de ces trois types d’administrations publiques. 

 

 

2. Un État en besoin de financement est un État : 

□ a- dont les recettes dépassent les dépenses. 
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□ b- dont les dépenses dépassent les recettes. 

□ c- qui est en déficit public. 

□ d- qui voit sa dette publique diminuer. 

 

3. Pour qu’une famille réduise le coût de son crédit immobilier, il faut qu’elle : 

□ a- raccourcisse la durée de l’emprunt. 

□ b- augmente les mensualités de remboursement. 

□ c- négocie à la baisse son taux d’intérêt. 

□ d- accroisse le capital emprunté. 

 

4. En s’acquittant chaque année de la charge de sa dette, un État : 

□ a- réduit sa dette. 

□ b- réduit son déficit. 

□ c- paie ses intérêts sans réduire sa dette. 

□ d- paie ses intérêts tout en réduisant son déficit. 

 

 

5. En France, lorsqu’une banque octroie un crédit à un ménage il faut que : 

□ a- son taux d’endettement bancaire soit inférieur à 33 % de ses revenus. 

□ b- sa capacité de remboursement soit inférieure à 80 % de ses revenus. 

□ c- le montant emprunté ne dépasse pas 400 000 euros. 

□ d- la durée du prêt n’excède pas 20 ans. 

 



© Nathan 2019. Sciences Économiques et Sociales enseignement de spécialité 1re 

3) Reliez chaque terme à sa définition. 

 

 Valeur ajoutée (VA) des entreprises = ■                 ■    VA – salaires et cotisations – (impôts sur les         

                                              produits + subventions). 

 

Excédent brut d’exploitation (EBE) ■ ■ Épargne des entreprises – investissement.  

des entreprises =     

 

Épargne des entreprises                       ■                  ■  (EBE / VA) x 100. 

 

Capacité (ou besoin) de financement ■                  ■   (Épargne/ Investissement) x 100. 

Des entreprises = 

 

Taux de marge des entreprises ■ ■ Valeur de la production - consommations 

 Intermédiaires. 

 

Taux d’autofinancement des  ■                   ■  EBE – dividendes – impôts sur les  

Entreprises =  bénéfices - intérêts versés. 


